

На очереди — уборка картофеля

«Единство»

Орган партийного комитета Гусь-Хрустальского производственного колхозно-совхозного управления, города КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 138 (6673) Год издания 35-й Цена 2 коп Средя, 26 августа 1964 года Выходит во вторник, сразу пятнику и субботу.

Под знаком деловой критики

В городской и сельской партийных организациях проходит отчетно-выборные собрания. На их коммунисты передают итоги своей деятельности по подготовке к жизни летнего XXII съезда КПСС и последующих пленумов Центрального Комитета нашей партии.

На каждом собрании должна господствовать атмосфера деловой критики и самокритики, чтобы смена способствовала вскрытию недостатков и премаху в партийной и хозяйственной работе, чтобы тогда намечать верный путь и их устранение.

Коммунисты — большая сила. В городе и рабочих поселках насчитывается 118, на селе — 64 герничных партийных организаций.

Среди многих задач, стоящих перед парторганизациями, главное — это борьба за успешное выполнение производственных планов, за новый рекорд подъем сельского хозяйства.

На собраниях проводило отчетно-выборные собрания в цехах выработки и обработки Хрустальского завода, в колхозе им. Вольнодеревца и в ряде других партийных организаций коммунисты стали глубже вникать в хозяйственную деятельность, добиваясь лучшего использования внутренних резервов производства. Хорошая постановка исследовательской и воспитательная работа способствовала успешному выполнению заданий семилетнего плана. Директор завода, инж. Дреминского, инж. Калинин, инж. Зудова.

На селе выполняли годовой

планы продажи молока государственной колхозы им. М. Горького, «Заря», «Комунизм». Лучшей организацией считается колхоз им. К. Маркса, который близки и завершению годовых планов продаж этой важнейшей продукции государства.

Но нельзя закрывать глаза и на серьезные недостатки. Некоторые промышленные предприятия, как заводы им. Х годовщины Октября, «Красное знамя», строительное управление № 14, не справились с выполнением своих семилетних планов, не выполнили братскую продукцию; несовершенство является в эксплуатации промышленных объектов и жилых домов. Отстают с выполнением принятых социалистических обязательств колхозы «Новый путь», «40 лет Октября», «Красный Провантер».

В этих хозяйствах необходимо намечать такие меры, осуществление которых позволило бы покончить с отставкой от плановых заданий. Только при таком подходе к делу отчетно-выборные собрания сыграют свою роль в борьбе за экономию.

В этих партийных и производственных собраниях нельзя упустить из поля зрения вопросы, связанные с бытом трудящихся, условиями их жизни, жилищно-строительными, торговыми, общественными потребностями, условиями учебы, медицинское обслуживание. Партийные организации призваны каменными молотом выматывать бездушие, неаппетитные условия жизни и нужды трудящихся.

В декларах и прениях особое внимание следует уделить вопро-

сам идеологической работы, коммунистической воспитанию людей.

Обязательно, что тем собраниям должны отчетный доклад. Поэтому члены парткома или партийного бюро должны осветить все стороны деятельности партийной организации. Необходимо критично, без заострения оценивать результаты работы.

Согласно Уставу КПСС состав бюро и парткомов партийных организаций должен быть малочисленным. Нужно серьезно подойти к выдвижению кандидатов, избрать руководящие органы самых достойных коммунистов.

Проведен отчетно-выборные собрания организации, под знаком мобилизации трудовой промышленности, строительства и сельского хозяйства на досрочное выполнение государственных планов и принятых обязательств.

Колхоз «Память Ленина» завершил уборку арбузов. На протяжении всего сезона хозяйство — заканчивается одно дело, поднимается другое. Находят время уборки картофеля, а его в колхозе посеждено около 60 гектаров. Картофелькопатель в союблетве лет, значит вся работа должна проводиться вручную.

Чтобы не затануть уборку до белах мух, как это было в прошлые годы, необходимо сейчас

же сделать все — расчистить, ускорить работу бригады трубочек колхоза. И самое главное — строго его соблюдать.

Урожайность картофеля предвещает вполне немаловажную в связи с неблагоприятной погодой. Тем более важно убрать его весь, без потерь.

П. ЛАВРОВ, пензенец.

Картофельная ботва идет в силос

Мощное механизированное звено по кормодобыванию создано в колхозе «Новый путь». Руководит им один из опытных трактористов Иван Гущев. А всего их, сюда вошли механизаторы отец и сын Воробьевы, Владимир Фролов, Александр Волков, Александр Сивов, Николай Болзов и Иван Шенюков.

За время апрельской тракторной бригады с ботвоуборочной машиной «УД-3», второй «Бездарь» с вакуумной косилкой

«КПН-14», трактор «ДТ-24» с трактором «ДТ-20» с косилкой «КД-2,1» и автонавоза-слайера.

Вся эта мощная техника, по расчетам бригады прадедов, может ежедневно заготовить по 40 тонн силосной массы из картофельной ботвы в пожнивных остатках, а всего заготовить в августе — сентябре более 700 тысяч.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

НА ПРЕДПРИЯТИИ В АХТУ

Большой трудовой успех одержали коллектив машин выработки стезкожила им. Вольнодеревца. План по резке стезы за июль был выполнен на 102,8 процента, по установкам — на 101 процент. Длина стезы 4,5 тысячи километров стезы.

Отлично трудится бригада коммунистического цеха в Кувшиновском колхозе. План по выработке комбикормов выполнен на 103 процента. Сорт стезы составила 83,3 процента при плане 75 процентов.

Сейчас все коллективы на вступили на предприазничную ахту в честь 47-ой годовщины Великого Октября.

Ю. БОРИСОВ.

ЛЮДИН — В СИЛОС

Морозит майский грибной дождь. Для колхозов он не особо приятен: условия заготавливать сено. Но члены «Сельхозармии им. Ленина» и в дождь не сидят дома руты. Они ведут сенокосы.

В перерывы в часовой бригады косят на силос кормовую люцерну. На вывозе деловой массы используются автомашины. Люцерну тщательно трамбуют. В колхозе уже заготовлено 450 тонн элеваторной массы.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

Извещение

28 августа в 3 часа дня в зале стеньского техникума проводится совещание актива общественных организаций города и рабочих поселков в вопросах: 1) О развитии общественных начал в работе местных Советов. (Докладчик: заместитель председателя горисполкома И. Юмченко.) 2) Обмен опытом работы общественных организаций.

В 16 часов Понятых грамот. На совещание приглашаются: председатели и члены товарищеских советов, завода и поселков; командиры добровольных народных дружин; председатели и члены комитетов по охране труда; комитетов общественной собственности предприятий города и рабочих поселков; председатели и члены комитетов по охране окружающей среды; санитарные узловые комитетов, комитеты общественных домов, председатели родительских комитетов школ, детских клубов, детских города и рабочих поселков, члены комитетов по делам городского хозяйства и другие общественные и активисты города и рабочих поселков.

Исполком горсовета.



В сельхозартеле им. Мичурина более шести лет работает тракторист Владимир Михайлович Лобичев.

На работу в колхоз тов. Лобичев пришел после окончания школы механизаторов широкого профиля. Зде получил специальность комбайнер-тракториста. Владимир Михайлович занят на различных работах, которые он выполняет в срок и с хорошим качеством.

На снимке: В. М. Лобичев.

Фото В. Новоскоко.

Обращение ТАСС

22 августа 1964 года в Советском Союзе произведены очередные запуски искусственных спутников Земли «Космос-41», «Космос-42» и «Космос-43».

- запуск спутника «Космос-42» и «Космос-43» произведен одной ракетой-носителем;
- на спутниках установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года;
- спутник «Космос-41» выведен на орбиту с параметрами:
 - начальная период обращения 11 часов 55 минут;
 - максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 39 805 километров;
 - минимальное расстояние (в перигее) 394 километра;
 - угол наклонения орбиты к плоскости экватора 64 градуса;
- спутники «Космос-42» и «Космос-43» выведены на орбиту с начальными параметрами:
 - период обращения 97,8 минут;
 - максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 1 099 километров;
 - минимальное расстояние (в перигее) 232 километра;
 - угол наклонения орбиты к плоскости экватора 40 градусов.

Анализ полученных измерений показывает, что установленная на спутниках аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПРО ССР

СВЕРДЛОВСКО УЧИТСЯ
Городская школа поступила в школах колхоза города Свердловска. 1 сентября за партой сели 325 новых ребят. Эти учебные задания очень интересны детям молодежи. И до конца учебного года они будут за парты и вожделе работать. Свердловск является одним из инноваторов создания классов с ускоренным сроком обучения. Ученики с начальным образованием в 7 лет заканчивают 4 лет учебы, проливают 5 лет, программы 8-летней школы. В прошлом году в таких школах обучалось 3 тысячи школьников.

СТИХИЯ ПОКРЕЯ ЗЕМ. протек Амур по выжженным из бедствия и выжженных большую территорию Амурской области.

Последние наводнения в основном ликвидированы — сообщают представители АНН перед съездом сельхозобкома областного Совета депутатов трудящихся Виктора Иванова. Пострадавшие семьи размещены в гостини-

цах, учредивших, им оказывали материальную помощь и для них строятся новые дома.

УЧЕБНЫЕ МАРИ
Линь лавы Мариинск из 400 тысяч учащихся до ликвидации области высшее образование. Я ныне на каждую тысячу жителей в области ТАСС подготовило 10 миллионов с вышшим, 68 с незаконченным высшим образованием.

Вышла в свет книга «История национальных кадров ученых. Независимо от интентивного марксистского критерия заветующий кафедрой в Пензенском лесотехническом институте Виктор Смирнов защитил диссертацию на звание кандидата наук.

Быстро пополнились и ряды молодых ученых. Линь и исследования закончили кандидаты наук Геннадий Курьянов, Алексей Сидирский, Алексей Калинин, Анатолий АИП.

Годовое задание — к первому сентября

Сельским труженикам до сих пор памятен февраль. На составлении плана Пянухе ЦК КПСЗ была принята традиционная программа интенсификации сельского хозяйства. Члены нашей сельхозкоопы, как и всегда, с огромным энтузиазмом принялись выполнять решения партии. Нам бы назначены новые задания, планировать повышение объема.

Рабочие форм дали слово выдержать план 1964 года по продаже молока государству на 47,8 годовых нормы. Вольной Октябрьской сельскохозяйственной производственной артели в этот период, когда в среднем сельскохозяйственные хозяйства продавали по 125 тонн молока, Председатель Пянухе ЦК КПСЗ мы продали больше годового задания по продаже молока в 1 сентября.

Расчеты наши вполне реальны. С начала ноября у нас высокие. С начала года от каждой коровы удалось получить более 1000 литров молока, что значительно больше прошлогоднего.

За год у нас решили получить по 1750 литров молока от коровы. Можно уверенно сказать, что так оно и будет. Ведь все доярки трудятся не только на днях, а уже заручились выделенными кормами, все хорошо.

Если говорить о секретах наших успехов, то в первую очередь нужно бы это отметить. В хозяйстве есть постоянная борьба за повышение жирности молока. На фермах есть центрифуга, 2 раза в месяц производится контрольный анализ. Мы постоянно будем выбраковывать нежирномолочных коров, оставляя в стаде только животных с высокой жирностью молока.

Нельзя не упомянуть и о таком секрете. Продукцию мы раскошелимся ферментацией. Молоко с низким процентом жирности идет на мушкетирование, а на вымолку остается, а с высоким — идет на изготовительный пункт. За счет повышенной жирности молокозаводом дополнительно засчитают молоко много тонн молока.

Все животноводы считают своим долгом бороться за чистоту скота. Борьба эта идет успешно. Чистота, как правило, у нас не бывает

ниже 90 процентов, а в последний месяц она достигла 119 процентов. Мы строго учитываем и в каждый день молока. Чтобы сварились раскошелим на мушкетирование, а на вымолку используем искусственные соски.

За достигнутые успехи в развитии животноводства нашему колхозу присуждено почетное Красное знамя Гусь-Хрустального сельского партия ЦК КПСЗ и признательное упоминание. Это заставляет нас трудиться еще лучше. Мы уверены, что плодотворность животноводческих предприятий в стране будет непрерывно расти. Для этого есть все возможности. В этом году у нас планируется вывести равные отели, многие коровы отелись в этом году.

Тех, кто не успевает вписаться в внутренние резервы, наша животноводство делом отвечает на решения партии и правительства по интенсификации сельского хозяйства.

И. ПАХОВАЯ,
заведующая животноводством
колхоза «Первомайский».



К зиме готовиться сейчас

Зимовка скота — ответственная и сложная работа. Она, как всегда, требует внимания, заботы и не прерывается ни в фермах, продвигаются пометы работу животноводов и руковожающих хозяйств.

В 1963—64 году в колхозе организации зимовки животных было немало недостатков. Прогнозирование кормов не всегда приходилось на фермах, в Труноводов. Наме было недополнено, не хватало заготов.

В результате продуктивность животных в зимние месяцы была невысокой. В январе — апреле получено от каждой коровы в среднем лишь по 214 кг молока, что значительно ниже нормы. В зимовке 1964—65 года животноводы встретили более организованно. На 1 января на фермах артели было 4044 головы скота, в том числе 225 коров, 24 теленка, 50 телят старше года. Размещены они будут в три боталка: в Ухлязин, Синеве, Труновике.

Интенсивное животноводство, высокая продуктивность коров немыслимы без прочной кормовой базы. На 20 августа скота в хозяйстве имелось 70 процентов от нормы. Недостающее количество в тутовых кормов покрывается за счет сеном и яровой сеном с 65 гектаров ржи, 76 гектаров гречихи, 70 гектаров горохового люцерны. Планируется дополнительно выделить на факте 190 тонн картофеля. Потому кормовой рацион коров в стойловой период составлен из расчета: 18 центнеров сена, 4—5 центнеров соевого, 3 килограмма кармольки.

Но вот скота в колхозе задумано очень мало. 40 тонн люда это всего. Правда, есть возможность заготовить еще 290 тонн его из картофеля (боты и отходы културы). И планируем выделить на этот случай колхоза 200 тысяч рублей.

Для нормальной зимовки скота большое значение имеет то, в каких помещениях будут нахо-

дятся животные. Своими дворы в Ухлязин и Синеве требуют ремонта. В ухлязинском коровнике надо ортогонализировать крышу и корушки. В синеве — попереть крышу, сделать накат. Попазаться об этом направлении и лично предприняли артели С. П. Гиньку следует завершить. Планируем в колхозе года, потому как-то досок, тем более зимовки.

Но наступления холодов механизаторы надо проверить механизацию и надежность средств механизации труда на фермах, диспансерах и комбикормариях в Ухлязин и Синеве, доложить руководству на синевской МТБ. Надо заранее подготовиться, чтобы избежать в этом случае каких-либо вьюр не найдут перебои с водой.

Каждый животновод сейчас усложняется все фермы сельхозартели. Многие работники колхоза, например, доярка М. М. Гладилина, З. Е. Кузнецова, К. Ф. Абулбаева, В. С. Шургина, телеграфист Т. С. Крестова, Т. Е. Сивина и другие к своим обязанностям относятся очень добросовестно.

Правлению колхоза и парторганизации следует поощрять работников за создание нормальных условий труда животноводов, укрепить сотрудничество между ними за достигшие высокой продуктивности скота, организовать зоотехническую учебу.

В колхозе году намечается вывозить их 16 головных племенных и должен сделать крупный шаг вперед по пути интенсификации животноводства.

Редакция бригады газеты «Восход» знает:
В. ГЛАДИЛИНА — доярка
молхоза, Ю. ШУРГИНА —
зотекник, Н. ПОЛТУГИНА —
наш корреспондент.

ВСЕ ГОТОВО К УЧЕБЕ

Еще только заканчивался учебный год, а уже начинается подготовка к учебному году.

В Никольской поселковой школе был проведен капитальный ремонт. Школа отремонтирована и подготовлена к учебному году.

В школах все подготовлено: принят счетчик и бланки шпарта, сго-

ды. Школы готовы и приемные учителя. В Никольской школе на стене висят сделанные учителями карты центральной усадьбы колхоза им. Фрунзе и фотомонтаж «Наш край».

Школа и квартиры учителей полностью обеспечены учебником.

На днях комиссия по проверке готовности школ выехала из села, что школы готовы к учебному году.

М. НОСОВА.

В этом году животноводы артели «Новая жизнь» продали больше работу по поднятию продуктивности общественного скота. Надом в 7 месяцев составили около по 1000 литров молока на фуражную корову. В этом болашая заслуга колхозных работников.

Александр Иванович Ястребов является в колхозе старшим животноводом. Он внедряет передовой заводной метод выгона коров, поощряет трудом. Вместе со своим напарником В. М. Давыдовым Александр Ястребов ежегодно получает заслуженно выплаты свои годовые показатели по выделу молока от всего колхозного стада.

На снимке: А. И. Ястребов.

Фото В. Носова.

УДОБРЕНИЯ НОВОГО ТИПА

Группа украинских ученых по главе с академиком АН УССР Ф. Д. Овчаренко, исследовала способ получения биогумусных удобрений, разработала способ получения биогумусных удобрений, содержащих азот, фосфор, калий и микроэлементы.

Эти удобрения получают из ботвы картофеля, картофеля, природных битуминозных глини (второй шаг — в результате взаимодействия глинистой и битуминозной промышленности). Виноградные удобрения, содержащие азот, фосфор, калий и микроэлементы, получают из отходов виноделия в винодельческих районах. Новые питательные смеси действуют в течение 4—5 лет, и их требуется значительно меньше, чем органических.

Ученые совместно с колхозниками колхоза имени XIII-летия Октябрь Шумского района Черновицкой области приготавливают первые партии таких удобренных люцерны типа на основе торфа. Такое же количество удобрений, но на ботву картофеля, можно использовать в колхозном производстве. Количество удобрений животноводческой промышленности.

МОНТАЖ КОРОВИНЫ

ЗА ДВА НЕДЕЛИ

За несколько недель вместо скота по нормам возводит ферментационный завод на базе фермы механизированной колонны Довогого треста «Сельхозстрой». Дело в том, что традиционный швейцарский завод по производству молока в этом районе не успевает справиться.

Далее следует смещение раствора с компонентами. Анионная соль вносится в тот же состав и перемешивается две-три минуты. Смесь готовая. Стояние объект дело с ферментацией. Этим для ферментации перемешивания не требуется в воде. Поэтому их заливается в воду. Этим же способом выводится в воду. Этим же способом выводится в воду. Этим же способом выводится в воду. Этим же способом выводится в воду.

Эффективность смеси ферментационной промышленности оценивается по количеству молока. В среднем выработка молока составляет 1000 литров в сутки. Это значительно превышает норму. В среднем выработка молока составляет 1000 литров в сутки. Это значительно превышает норму.

Известная телегиня Елена Титова Чикина из племенной имени Коминтерна одной из парков в Смоленской области перебрала на выращивание телят подсосным методом. В этом году она дала слово вырастить 230 телят. Среднегодовой выкладки составляет 852 грамма.

Фото И. Рабиновича.

Фотография ТАСС

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

2 стр.

26 АВГУСТА 1964 ГОДА

(ТАСС)

